

Ηχησαν «καμπάνες» για τον Πολάκη

Πριν από δυο-τρεις μέρες, ο Παύλος Πολάκης επιτέθηκε μέσω Facebook σε δημοσιογράφο που του ζήτησε -διόλου πρωτότυπο, αλλά πλήρως δεοντολογικό- ένα σχόλιο για δύλωση του προέδρου της ΠΟΕΔΗΝ. Χθες, όμως, έγινε γνωστό ότι ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας καταδικάστηκε από το Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών για την ανάρτησή του στο Facebook εις βάρος του προέδρου των εργαζομένων του ΚΕΕΛΠΝΟ, Σταμάτη Πουλή.

Ο κ. Πολάκης θα πρέπει να καταβάλει το ποσό των 8.000 ευρώ για αποκατάσταση ηθικής βλάβης στον κ. Πουλή, να διαγράψει την επίμαχη ανάρτηση και επιπλέον να αναρτήσει στο Facebook την απόφαση του δικαστηρίου, έχοντας πρόστιμο 100 ευρώ για κάθε μέρα καθυστέρησης. Είναι μάλιστα χαρακτηριστικό ότι ο κ. Πολάκης δεν παρέστη στο δικαστήριο ούτε καν μέσω πληρεξουσίου δικηγόρου. Που σημαίνει πως είτε ήταν σίγουρος ότι η απόφαση θα είναι υπέρ του -αλλά διαψεύστηκε- είτε απλώς περίμενε την αφορμή για να επιτεθεί και πάλι στους δικαστές. Ιδωμεν.



Νέα επέλαση

Το Καραβάνι Ξαναχτυπά: Οι συνδικαλιστές εξαπολύουν νέο κύμα περιοδειών και καταγγελιών στη Δυτική Ελλάδα.

Νέα «λευκή» καταιγίδα

Το Καραβάνι της υγείας σταθμεύει σήμερα και αύριο στη Δυτική Ελλάδα θέλοντας να εστιάσει και να αναδείξει τις δυσλειτουργίες του δημόσιου συστήματος υγείας στην περιοχή μας και ειδικότερα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας.

Της **ΜΑΡΙΝΑΣ ΡΙΖΟΓΙΑΝΝΗ**
rizogianni@pelop.gr

«**Η** Πρωτοβάθμια Περίθαλψη καταρρέει. Τα βιβλιάρια ασθενείας αραχνιάζουν και οι πολίτες πληρώνουν από την τσέπη τους την Ιατροφαρμακευτική Πρωτοβάθμια Περίθαλψη» υπογραμμίζει ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στα νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), Μιχάλης Γιαννακός. Τα ζητήματα αυτά, όπως και όλα αυτά που απασχολούν τα νοσοκομεία της περιοχής μας, θα συζητηθούν σήμερα, και ώρα 3μ.μ., στην αίθουσα του Περιφερειακού Συμβουλίου, όπου θα φιλοξενηθεί η συνεδρίαση της ΠΟΕΔΗΝ. Αύριο το Κίνημα Υγείας – Πρόνοιας - ΕΚΑΒ θα βρίσκεται στη Ναύπακτο όπου ώρα 8.30π.μ. διοργανώνει συγκέντρωση στο Κέντρο Υγείας



Από το πέρασμα του 2016, δεν άλλαξαν και πολλά, ούτε οι υποσχέσεις τηρήθηκαν

της περιοχής και στη συνέχεια πορεία προς την Κεντρική Πλατεία της Πόλης. Η ΠΟΕΔΗΝ υπογραμμίζει ότι όλες οι Μονάδες Πρωτοβάθμιας Περίθαλψης στη χώρα

μας έχει εγκαταλειφθεί στην τύχη της με την υποστελέχωση και την υποχρηματοδότηση να είναι εμφανείς. Ειδικότερα στα Κέντρα Υγείας της Αιτωλοακαρνανίας έχει

Μονάδες υγείας χωρίς γιατρούς

«Η Κυβέρνηση συστήνει τις Τοπικές Μονάδες Υγείας, με τους συμβασιούχους επαγγελματίες υγείας σε ομηρία, χωρίς γιατρούς» αναφέρει η ΠΟΕΔΗΝ και προσθέτει: «Οι εν λόγω Τοπικές Μονάδες Υγείας (ΤοΜΥ) θα μετατραπούν σε Κέντρα Εξυπηρέτησης Ασθενών (ΚΕΑ), όπως τα Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών. Το μόνο που θα κάνουν είναι να δίνουν πληροφορίες στους ασθενείς για τους συμβεβλημένους ιατρούς με τον ΕΟΠΥΥ και τα εφημερεύοντα Νοσοκομεία». Τα Κέντρα Υγείας αντιμετωπίζουν μεγάλες ελλείψεις Προσωπικού. Σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε η ΠΟΕΔΗΝ ενόψει της σημερινής συνεδρίασης, σε 7.000 οργανικές θέσεις ιατρών υπηρετούν 3.000 ιατροί εκ των οποίων 2.000 είναι αγροτικοί ιατροί. Το ποσοστό κάλυψης σε ειδικευμένους ιατρούς είναι 15%. Στις 10.000 οργανικές θέσεις του προσωπικού πλην Ιατρών υπηρετούν 3.500 επαγγελματίες υγείας. Η κάλυψη των οργανικών θέσεων είναι 35%.

καταγράψει τα εξής:

> Τα δάπεδα των Κέντρων Υγείας είναι σε όλα τα Κέντρα Υγείας από κατεστραμμένα πλακάκια καρκινογόνου αμιάντου. Οι εργαζόμε-

νοι φοβούνται την έκθεση σε καρκινογόνο αμιάντο και μάλιστα κατεστραμμένο.

> Πολλά κρούσματα καρκίνου σε εργαζόμενους, 4 εργαζόμενοι με καρκίνο στο ΚΥ

Ναυπάκτου (οι τρεις έχασαν τη ζωή τους), 4 εργαζόμενοι με καρκίνο στο ΚΥ Αστακού, 2 νοσηλευτές με καρκίνο στο ΚΥ Αιτωλικού. Ποιος μπορεί να αποκλείσει ότι δεν σχετίζονται με τα κατεστραμμένα δάπεδα αμιάντου;

> Τραγικές ελλείψεις Προσωπικού.

> Κατεστραμμένα Κέντρα Υγείας – μπάζουν νερά, οι γιατροί εξετάζουν με ομπρέλες.

«Η εμβληματική μεταρρύθμιση της Πρωτοβάθμιας Περίθαλψης που εξήγγειλε η Κυβέρνηση, μετεξελίσσεται σε Μνημονιακό φιάσκο. Πανηγυρίζουν για την λειτουργία των ΤΟΜΥ. Εθεσαν σε λειτουργία 62 ΤΟΜΥ από τις 239 που εξήγγειλαν με δανεικούς γιατρούς από τα Κέντρα Υγείας και μετονομάζοντας ΤΟΜΥ τη μία μετά την άλλη πρώην μονάδες του ΕΟΠΥΥ» αναφέρει η ΠΟΕΔΗΝ.



ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ να σώσουμε το Ασκληπιείο από την υποβάθμιση και τη συρρίκνωση

Της Δέσποινας Τσοσονίδου, Προέδρου του Σωματείου Εργαζομένων Ασκληπιείου Βούλας, μέλους ΕΓ ΟΕΝΓΕ

Η κυβέρνηση αυτή πλάσάρει (όχι χωρίς επιτυχία πρέπει να πούμε) ότι, σε αντίθεση με τις κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ-ΝΔ, αυτή προσπαθεί να ανατάξει το δημόσιο σύστημα υγείας και σίγουρα δεν διακατέχεται από την αυταρχική αντίληψη των προκατόχων της. Παραμύθια! Ούτε οι Σαμαροβενιζέλοι και ο Άδωνις δεν είχαν τέτοια πολιτική κατεδάφισης του ΕΣΥ και αλαζονική συμπεριφορά όσο η παρούσα κυβέρνηση. Κι από δίπλα τα συριζαίικα συνδικαλιστικά παπαγαλάκια να στηρίζουν την κυβέρνησή τους, συκοφαντώντας και λοιδορώντας καθέναν που ασκεί κριτική, ιδιαίτερα όταν προέρχεται από το χώρο της μετωπικής Ριζοσπαστικής Αριστεράς.

Γιατί τα λέμε αυτά; Γιατί το Υπουργείο Υγείας και η Διοίκηση του Ασκληπιείου αντί να προσπαθούν να αντιμετωπίσουν τα προβλήματα, επιδιώκουν να φιμώσουν τους εργαζόμενους. Εκεί εντάσσεται η προσπάθεια εκφοβισμού και οι απειλές που δέχτηκε από τη Διοικήτρια της 2ης ΥΠΕ Όλγα Ιορδανίδου, ο Αντώνης Καραβάς, συνδικαλιστής γιατρός στο Νοσοκομείο μας, μέλος του Γενικού Συμβουλίου του ΜΕΤΑ και πρώην μέλος του Γενικού Συμβουλίου της ΑΔΕΔΥ, για να τον αποτρέψουν να αναφερθεί στα προβλήματα του νοσοκομείου, σε προγραμματισμένη συνέντευξη στον «Αθήνα 98.4».

Μετά από λίγες ημέρες, ο ίδιος ο αναπληρωτής Υπουργός Υγείας Παύλος Πολάκης αντιμετώπισε με περιφρόνηση, και τη συνοδεία αστυνομικής προστασίας, το κλιμάκιο των συνδικαλιστών από την ΠΟΕΔΗΝ και την ΟΕΝΓΕ, που απαιτούσαν εξηγήσεις για το τι θα κάνει η κυβέρνηση με τους Επικουρικούς μας συναδέλφους.

ΑΣΚΛΗΠΙΕΙΟ SOS!!!

Το Ασκληπιείο Βούλας, παρότι εξυπηρετεί 1,5 εκατ. κατοίκους στα Νότια προάστια, έχει καθημερινή ορθοπεδική εφημερία και κάθε 4η ημέρα γενική εφημερία, διαρκώς υποβαθμίζεται.

Εδώ και είκοσι ημέρες το Νοσοκομείο δεν έχει Αξονικό Τομογράφο, με αποτέλεσμα πολλοί ασθενείς μας να διακομίζονται για να εξεταστούν σε άλλα νοσοκομεία με ό,τι σημαίνει αυτό για την ταλαιπωρία που υφίστανται, αλλά και για την ασφάλειά τους. Μιλάμε για έγκλημα εκ προμελέτης: παρότι οι υπεύθυνοι γνώριζαν ότι ο αξονικός έχει ξεπεράσει κατά πολύ το όριο ζωής του από το 2015, παρότι έχει εμφανίσει επανειλημμένες βλάβες, παραδέχονται σήμερα και οι ίδιοι ότι... «ολιγόωρησαν»!

Ο χαλασμένος Αξονικός Τομογράφος είναι το αποκορύφωμα της εγκατάλειψης σε ένα Νοσοκομείο υπό κατάρρευση. Οι ελλείψεις σε υλικό,

φάρμακα, υποδομές είναι τραγικές. Το Αιμοδυναμικό Εργαστήριο για τα επείγοντα καρδιολογικά περιστατικά κλείνει μετά τις 8μμ στη γενική εφημερία, λόγω έλλειψης προσωπικού. Ο Ψηφιακός Αγγειογράφος δεν λειτουργεί για τον ίδιο λόγο. Τα εργαστήρια υπολειτουργούν, καθώς λείπουν βασικά αντιδραστήρια. Στα Χειρουργεία, ο κεντρικός κλιματισμός δεν λειτουργεί σωστά στις 5 από τις 11 αίθουσες, με αποτέλεσμα το προσωπικό να υποφέρει από τη ζέστη, ή να παγώνει. Δεν έχουμε ηλεκτρολόγους (παρά μόνο έναν), υδραυλικούς (επίσης έχει απομείνει ένας, λίγο πριν τη σύνταξη) και λοιπό τεχνικό προσωπικό.

Στο Ασκληπιείο Βούλας ΔΕΝ υπάρχει Πνευμονολόγος, Γυναικολόγος, Αιματολόγος, Νευρολόγος και άλλες βασικές ειδικότητες για τριτοβάθμιο νοσοκομείο.

Οι ελλείψεις σε προσωπικό είναι τεράστιες. Έχουμε 346 κενές θέσεις προσωπικού και 33 μόλις διορισμούς μόνιμων συναδέλφων την τελευταία τριετία! Στην πραγματικότητα, καθώς από εμάς εργάζεται για δύο, ή για τρεις. Οι βάρδιες στα τμήματα και στις κλινικές γίνονται με προσωπικό ασφαλείας, οι άδειες δίνονται με εξαιρετική δυσκολία, στο νοσηλευτικό προσωπικό χρωστάνε πάνω από 6.000 μέρες ρεπό! Την ίδια ώρα, οι συνάδελφοί μας συμβασιούχοι επικουρικοί, που μαζί στηρίζουμε το Νοσοκομείο, είναι υπό απόλυση με τη νέα απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου...

ΔΕΝ ΠΑΕΙ ΑΛΛΟ! Είναι επιτακτική ανάγκη η ενίσχυση του Ασκληπιείου Βούλας με μαζικές προσλήψεις ΜΟΝΙΜΟΥ Ιατρικού, Νοσηλευτικού, Παραιατρικού και Διοικητικού προσωπικού, με επαρκή κονδύλια για τα αναλώσιμα, με αντικατάσταση των παλιών με νέα, σύγχρονα μηχανήματα από τον ΚΡΑΤΙΚΟ προϋπολογισμό. Γιατί τα λεφτά του λαού μας, τα λεφτά των ασθενών μας και τα δικά μας, τα τεράστια ποσά που πληρώνουμε μέσω της άμεσης και έμμεσης φορολογίας, ΠΡΕΠΕΙ να επιστρέψουν σ' εμάς.

Καλούμε όλους τους εργαζόμενους και τα λαϊκά στρώματα στα Νότια προάστια να αγωνιστούμε ΜΑΖΙ:

ΑΣΚΛΗΠΙΕΙΟ SOS!!!

- 346 κενές θέσεις προσωπικού
- Απολύσεις Συμβασιούχων
- Κλειστός Αξονικός Τομογράφος
- Ελλείψεις σε αναλώσιμα



ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ να σώσουμε το Ασκληπιείο από την υποβάθμιση και τη συρρίκνωση.

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας
Πέμπτη, 28 Ιουνίου 2018, 11πμ
στην πύλη του Νοσοκομείου

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΑΣΚΛΗΠΙΕΙΟΥ ΒΟΥΛΑΣ

Για να γίνουν μαζικές προσλήψεις ΜΟΝΙΜΟΥ προσωπικού και να μην απολυθεί ΚΑΝΕΝΑΣ Επικουρικός ή Συμβασιούχος συνάδελφός μας.

Για την αύξηση της χρηματοδότησης από τον κρατικό προϋπολογισμό.

Για την ποιοτική αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας στο Ασκληπιείο Βούλας.

Είναι διεκδικήσεις αυτονόητες, τις οποίες κάποτε ο ΣΥΡΙΖΑ διακήρυσσε

και τώρα, ως μνημονιακή κυβέρνηση, τις κουρελιάζει, υποβαθμίζοντας το νοσοκομείο και προχωρώντας σε έμμεση ιδιωτικοποίηση του Ασκληπιείου, κατά τα συμφέροντα και τις ορέξεις του εφοπλιστικού κεφαλαίου.

Σας καλούμε να στηρίξετε όλες και όλοι τη συγκέντρωση διαμαρτυρίας την Πέμπτη, 28 Ιουνίου 2018, 11πμ.

Μόνο οι ενωτικοί αγώνες μπορούν να σώσουν το Ασκληπιείο!

Κοινή συγκέντρωση τριών νοσοκομείων

Συνεχίζουν τις κοινές κινητοποιήσεις τους οι εργαζόμενοι των τριών νοσοκομείων της Βορειοανατολικής Αθήνας: Σισμανόγλειο, Αμαλία Φλέμινγκ και Παίδων Πεντέλης. Αυτή τη φορά απαίτηση των εργαζομένων στα τρία νοσοκομεία είναι να μείνει σε λειτουργία η Ωτορινολαρυγγολογική κλινική του νοσοκομείου Παίδων Πεντέλης.

Οι σύλλογοι εργαζομένων των τριών νοσοκομείων πραγματοποίησαν την κινητοποίησή τους τη Δευτέρα 25 Ιού-

νη με τη συμπάρασταση κατοίκων της περιοχής, κλείνοντας τα Χειρουργεία και τα Εξωτερικά Ιατρεία του Παίδων Πεντέλης.

Η κλινική ΩΡΛ κινδυνεύει με κλείσιμο, καθώς γιατροί της μεταφέρονται ως και τον Αύγουστο στην αντίστοιχη κλινική του νοσοκομείου Παίδων Αγία Σοφία, από την οποία αποχώρησαν 4 γιατροί. Χώρια βέβαια από την όποια εντατικοποίηση θα σημάνει αυτό για τους γιατρούς του Παίδων Πεντέλης που στο Αγία Σοφία θα κάνουν τις

εφημερίες.

Η μνημονιακή πολιτική λιτότητας χτυπάει και τα νοσοκομεία παιδών της Αθήνας, καθώς δεν είναι μόνο η μη χρηματοδότηση των νοσοκομείων που είναι η κύρια αιτία για να μην προσλαμβάνονται γιατροί. Είναι και η λογική «ουδέν μονιμότερο του προσωρινού», που καθορίζεται από τη διαχειριστική λογική της κυβέρνησης και του Υπουργείου Υγείας κόντρα στις ανάγκες ασθενών και εργαζομένων στα δημόσια νοσοκομεία.

Μπροστά στο φάσμα των απολύσεων και οι συμβασιούχοι των νοσοκομείων Κυβέρνηση και Ελεγκτικό Συνέδριο εμπαίζουν τους επικουρικούς

Του Θοδωρή Πατσατζή

Με μπροστάρη το Ελεγκτικό Συνέδριο, η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ εξακολουθεί να εφαρμόζει τη μνημονιακή πολιτική των απολύσεων στο δημόσιο και τώρα που ακόμη δεν έχουν κοπάσει τα κροκοδείλια χαμόγελα του καραγκιοζ-μπερντέ υπουργικού συμβουλίου και βουλευτών των ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ στο Ζάππειο για τη δήθεν έξοδο από τα μνημόνια. Νέα θύματα οι εργαζόμενοι ως επικουρικοί στα νοσοκομεία, όπου, σύμφωνα με την αναμενόμενη απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου, δεν είναι νόμιμη η ανανέωση των συμβάσεών τους μετά την πάροδο 24 μηνών και βέβαια δεν είναι νόμιμο και να πληρωθούν για όσες μέρες έχει παραταθεί η σύμβασή τους. Αυτό στα δημόσια νοσοκομεία αφορά όσους τους έχει ανανεωθεί η σύμβαση από τον Αύγουστο του 2017 ως και τις 31/12 του 2018.

Ελλείψεις προσωπικού

Κι όλα αυτά ενώ υπάρχουν εργαζόμενοι επικουρικοί στα νοσοκομεία που είναι απλήρωτοι σχεδόν 6 μήνες, αλλά συνεχίζουν να δουλεύουν και να προσπαθούν να σώσουν τα χιλιοχτυπημένα, από τη μη χρηματοδότηση και τις ελλείψεις προσωπικού, δημόσια νοσοκομεία. Είναι δεδομένο ότι με τις πολιτικές που ήδη ασκεί η κυβέρνηση, όπως οι μετακινήσεις γιατρών από το ένα νοσοκομείο στο άλλο για κάλυψη εφημεριών, κάποια νοσοκομεία θα αναγκαστούν να κλείσουν κλινικές. Κάτι που σημαίνει ότι οι μεγαλόστομες εξαγγελίες του ΣΥΡΙΖΑ για την αντιμετώπιση της ανθρωπιστικής κρίσης και για την παροχή ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης σε όλους θα μείνουν εξαγγελίες.

Για το ίδιο το προσωπικό των νοσοκομείων η κατάσταση θα γίνει τραγική. Πέρα από τις μετακινήσεις γιατρών από νοσοκομείο σε νοσοκομείο, θα συνεχιστεί η κατάντια με τα χρωστούμενα ρεπό στις νοσηλεύτριες. Σε πολλά νοσοκομεία υπάρχει νοσηλευτικό προσωπικό που



του οφείλονται ακόμη και 80, 90 ή 100 ρεπό. Αυτός ο αριθμός θα διπλασιαστεί και η εντατικοποίηση θα χτυπήσει κόκκινο. Φαντάζει ακατανόητο τι αντοχές θα πρέπει να επιδείξουν αυτοί οι εργαζόμενοι, για να μπορέσουν να ανταποκριθούν στα καθήκοντά τους. Σε πολλές περιπτώσεις δεν θα μπορέσουν ίσως να δοθούν και οι καλοκαιρινές άδειες. Και μετά απ' όλα αυτά υπάρχει και η φαεινή ιδέα των αξιολογήσεων.

Οι ευθύνες της κυβέρνησης είναι τεράστιες. Έχει αρνηθεί επανειλημμένα το αίτημα για μονιμοποίηση των συμβασιούχων, που εργάζονται στα νοσοκομεία, όταν ξέρει ότι ακόμη και αυτό δεν επαρκεί για να καλυφθούν οι κενές οργανικές θέσεις. Προτιμάει το ευέλικτο προσωπικό, για να συνεχίσει αυτά που δίδαξαν οι δεξιόι και οι Πασόκοι προκάτοχοί τους. Την ομηρία με αντάλλαγμα τους ψήφους. Σε αυτή την κατεύθυνση βολεύεται και με τις συμφωνίες που έχει κάνει με την ΕΕ και την τρόικα και με τα μνημόνια που υπέγραψε. Άλλωστε σύμφωνα με τους νόμους που ο Τσίπρας και το σκυλόλοι του ψήφισαν, απαγορεύεται ρητά η μετατροπή των συμβάσεων ορισμένου

χρόνου σε αορίστου.

Αντίθετα, το μόνο που υπόσχεται η κυβέρνηση είναι ότι θα καλύψει, αν και εφόσον εφαρμοστεί η δέσμευση για το μία αποχώρηση-μία πρόσληψη το 2019, περίπου 6.500 θέσεις γιατρών που θα μείνουν κενές και όχι τα τεράστια κενά που υπάρχουν. Αλλά το υπουργείο Υγείας, από την πρώτη μέρα αυτής της κυβέρνησης, το μόνο που κάνει είναι να κοροϊδεύει και να ειρωνεύεται όποιον προσπαθεί να αντισταθεί σε αυτές τις πολιτικές, είτε απεργός είναι, είτε συνδικαλιστής.

Μάλιστα μετά τις έντονες αντιδράσεις των εργαζομένων στα νοσοκομεία και την κινητοποίηση που έκαναν μαζί στο υπουργείο οι δύο ομοσπονδίες του κλάδου, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) και η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών (ΟΕΝΓΕ), η κυβέρνηση καλεί τις διοικήσεις των νοσοκομείων να «παρανομήσουν». Δηλαδή να γίνει κανονικά η μισθοδοσία, χωρίς να προηγηθεί η θεώρηση των αντίστοιχων ενταλμάτων πληρωμής. Το ποιοι και πόσοι διοικητές δεν θα υπακούσουν, κινδυνεύοντας με φυλάκιση, είναι ένα ερώτη-

μα που σύντομα θα δούμε την απάντησή του. Όμως ακόμη και έτσι ο Πολάκης και ο Ξάνθος το παίζουν Πόντιοι Πιλάτοι, ρίχνοντας το μπαλάκι στους διευθυντές, μη παίρνοντας οι ίδιοι ως σήμερα καμιά νομοθετική πρωτοβουλία. Δηλώνουν βέβαια ότι θα υπάρξει τέτοια σύντομα.

Μάλιστα αφήνουν να εννοηθεί ότι το ζήτημα θα λυθεί όπως λύθηκε και για τους συμβασιούχους της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Με... μοριοδότηση αντίστοιχη δηλαδή. Το μοντελάκι αυτό έχει βέβαια και τα γνωστά αποτελέσματα. Δεκάδες συμβασιούχοι των ΟΤΑ έχουν κατασκηνώσει σε Αθήνα, Κέρκυρα, Κομοτηνή, Ξάνθη κ.α. Συμβασιούχοι που χάρη σε αυτό το μοντέλο μοριοδότησης πετάχτηκαν στο δρόμο από την κυβέρνηση Τσίπρα. Με λίγα λόγια, η νομοθετική ρύθμιση θα κάνει τα... γνωστά. Ομηρία και ξερό ψωμί για τους εκατοντάδες επικουρικούς των νοσοκομείων.

Κινητοποιήσεις

Απέναντι σε αυτές τις εξελίξεις οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία χρειάζεται να ξεσηκωθούν. Την Παρασκευή 22 Ιουνίου έγινε η πρώτη κινητοποίηση στο υπουργείο Υγείας. Χρειάζεται να ακολουθήσουν κι άλλες. Τόσες, ώστε να σταματήσει ο Πολάκης να είναι χλευαστικός και ειρωνικός όσο ήταν την Παρασκευή απέναντι στους εργαζόμενους και τους συνδικαλιστές, που τον συνάντησαν. Μόνο η οργανωμένη απάντηση των ίδιων μπορεί να τον βάλει στη θέση του. Είναι καιρός να ξαναπάρει μπρος η πρωτοβουλία που υπήρχε τον Μάη και είχε θετικά αποτελέσματα όσον αφορά τις κινητοποιήσεις ανά νοσοκομείο. Συνελεύσεις χρειάζεται να οργανωθούν σε κάθε νοσοκομείο, ενημερωτικές δράσεις και επιτροπές δράσης των εργαζομένων, με τη συμμετοχή και των επικουρικών.

Είναι ο μόνος τρόπος να μπορέσει να απλωθεί ένα μέτωπο στο χώρο της υγείας, που μαζί με τους σκληρούς συμβασιούχους των δήμων και τους απολυμένους αναπληρωτές εκπαιδευτικούς να μπορούν να παλέψουν με στόχο τις προσλήψεις μόνιμου προσωπικού σε δήμους, σχολεία και νοσοκομεία και για την κατάργηση των ελαστικών σχέσεων εργασίας.

Έμεινε χωρίς... παθολογική κλινική!

Απίστευτες εικόνες διαδραματίστηκαν στο Γενικό Νοσοκομείο Πρέβεζας τη νύχτα της Παρασκευής 22 Ιουνίου. Το νοσοκομείο ξέμεινε από... παθολόγους γιατρούς και η αντίστοιχη κλινική του δεν μπορούσε να εφημερεύσει. Θα ήταν κωμικό, αν δεν κινδύνευαν ανθρώπινες ζωές, καθώς οι παθολογικές κλινικές είναι αυτές που δέχονται καθημερινά τις περι-

σότερες περιπτώσεις ασθενών.

Μένοντας το νοσοκομείο Πρέβεζας χωρίς εφημερεύοντα παθολόγο, τα περιστατικά που επισκέπτονταν το νοσοκομείο έπρεπε να φύγουν για γειτονικά νοσοκομεία. Αυτό σήμαινε κάποια χιλιόμετρα κρίσιμα για την υγεία κάποιων ασθενών, αλλά και επιβάρυνση των αντίστοιχων κλινικών των γειτονικών νοσοκομείων, που πάσχουν επίσης από έλλειψη προσωπικού.

Το Σωματείο Εργαζομένων στο Νοσοκομείο Πρέβεζας είχε κάνει σχετική κινητοποίηση, προειδοποιώντας για τους κινδύνους πριν από αρκετούς μήνες, με παράσταση διαμαρτυρίας στα γραφεία της διοίκησης. Κυρίαρχες αιτίες του προβλήματος είναι οι λογικές που εφαρμόζουν στα νοσοκομεία τα μνημόνια, αλλά και οι σχετικοί οργανισμοί που οδηγούν τους γιατρούς ακόμη και σε παραι-

τήσεις, αν όχι σε αρνήσεις να δουλέψουν στα δημόσια νοσοκομεία, εξαιτίας των εξοντωτικών ρυθμών εργασίας. Στην Παθολογική Κλινική του Νοσοκομείου Πρέβεζας, το προηγούμενο διάστημα παραιτήθηκαν δύο γιατροί ακριβώς γι' αυτό το λόγο.



«ΚΑΡΚΙΝΟΓΟΝΑ ΥΛΙΚΑ ΑΠΕΙΛΟΥΝ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ!»

ΤΑ ΔΑΠΕΔΑ των Κέντρων Υγείας του νομού Αιτωλοακαρνανίας είναι παντού κατεστραμμένα και υπάρχουν πλακάκια καρκινογόνου αμιάντου! Αυτό καταγγέλλει η ΠΟΕΔΗΝ, μέσω ανακοίνωσης, αποκαλύπτοντας μάλιστα ότι οι εργαζόμενοι φοβούνται την έκθεση σε καρκινογόνο αμιάντο, αφού έχουν σημειωθεί ήδη πολλά κρούσματα καρκίνου σε συναδέλφους τους. Όπως επισημαίνουν από την Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία, «4 εργαζόμενοι με καρκίνο έχουν εντοπιστεί στο Κ.Υ. Ναυπάκτου (οι τρεις έχασαν ήδη τη ζωή τους), 4 εργαζόμενοι με καρκίνο υπάρχουν στο Κ.Υ. Αστακού και 2 Νοσηλευτές με καρκίνο εργάζονται στο Κ.Υ. Αιτωλικού». Και συνεχίζουν επισημαίνοντας: «Ποιος μπορεί να αποκλείσει ότι δεν σχετίζονται με τα κατεστραμμένα δάπεδα αμιάντου; Τραγικές ελλείψεις προσωπικού. Κατεστραμμένα Κέντρα Υγείας μπάζουν νερά και οι γιατροί εξετάζουν με ομπρέλες».

Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία

